



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО
UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY



Утвърдил:
Заместник-ректор по обучението
в ОКС "бакалавър" и
продължаващо обучение:
(доц. д-р Миланка Славова)

ПРАВИЛА ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ДЪРЖАВЕН ИЗПИТ В ОКС „БАКАЛАВЪР“ СПЕЦ. „МАКРОИКОНОМИКА“, „ИКОНОМИКА“ И „ИКОНОМИКА С ПРЕПОДАВАНЕ НА АНГЛИЙСКИ ЕЗИК“

ПОДГОТОВКА ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ДЪРЖАВЕН ИЗПИТ

Подготовка за провеждане на държавния изпит - обхваща относително продължителен период от време, в който студентите трябва да се снабдят с разработения от катедрата въпросник, утвърден от Зам. ректора и оповестен три месеца преди датата на изпита на електронната страница на катедрата; да осъществят самостоятелна подготовка, включваща запознаване с основните раздели и въпроси от конспекта, и проведат необходимите консултации с избрани от тях преподаватели от катедрата.

Подготвителният период включва също и предварителната организация за провеждането на изпита от страна на самата катедра. Тук се има предвид насрочване на дата за изпита, публикувана на сайта на катедрата и избор на изпитна/и комисия/и (от най-малко трима хабилиитирани преподаватели), както и техническо обезпечаване на изпита в Тестовия център.

ПРОВЕЖДАНЕ НА ДЪРЖАВНИЯ ИЗПИТ

Провеждане на държавния изпит – форматът на държавния изпит е електронен тест. Провежда се в Тестовия център. В деня на провеждането на изпита комисията се събира и уточнява техническите изисквания по неговото провеждане (възможности и забрани за ползване на технически средства, условия за анулиране на изпитните резултати, срокове и начин на оповестяване на резултатите от изпита и други). Тестът се състои от две части: 40 (четиридесет) въпроса с многовариантност на отговорите измежду всички посочени в конспекта теми. Въпросите съответстват на четирите раздела от конспекта със съответни относителни тегла. Вторият компонент е писмен отговор в рамките на 3 600 думи на два въпроса от изпитния конспект. При стартирането на изпита комисията съобщава срока и начина за оповестяване на изпитните резултати.

Продължителността на изпита е 3 астрономически часа. В началото на студентите се съобщава, че е забранено ползването на всякакъв вид технически средства. По време на неговото провеждане в залата се пазят пълен ред и тишина. Членовете на изпитната комисия следят за стриктното спазване на дисциплината и в случай на необходимост дават допълнителни указания.

След изтичане на предвиденото време всеки студент вижда на екрана броя на верните отговори на закритите въпроси.

ОЦЕНЯВАНЕ И ОПОВЕСТЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ДЪРЖАВНИЯ ИЗПИТ

Оценяване и оповестяване на резултатите от държавния изпит - след приключване на изпита, председателят на изпитната комисия уточнява всички подробности по оценяването на откритите въпроси. Като особено важни изисквания към разработването на писмените отговори се имат предвид: студентът да е писал и по двата компонента на изпита; да е изложил в логическа последователност, ясно и аргументирано, своите знания по конкретните теми; да познава актуалните аспекти на изпитните въпроси и тяхното конкретно практико-приложно значение.

След като всеки един член на комисията се е запознал с представените разработки, председателят на комисията обявява началото на процедурата по обсъждането на индивидуалните оценки и оформянето на обща такава. Окончателната оценка е комплексна и е средна претеглена от двата елемента на изпита. След това оценките се вписват в изпитните протоколи, подписват се от всички членове на комисията и се обявяват на студентите в предварително оповестения час.

След провеждането на изпита членовете на комисията нанасят изпитните оценки в главните книги (до три дни), с което се счита, че изпитът е приключил. Писмените материали от изпита се съхраняват в катедрата за срок от една година. Получените резултати се обсъждат на първия насрочен катедрен съвет.

Ръководител катедра „Икономикс“:


/проф.д.ик.н. Стати Статев/